



Народное слово

2021 — Год поддержки молодежи и укрепления здоровья населения

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/ru ■ e-mail: info@narodnoeslovo.uz

7 января 2021 года, № 4 (7753)

Четверг

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



В сегодняшней сложной обстановке главной задачей должно стать последовательное продолжение начатых в стране комплексных реформ, наших уверенных шагов на пути построения нового Узбекистана.

Шавкат МИРЗИЁЕВ

Информационное сообщение

об одиннадцатом пленарном заседании Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан



6 января 2021 года в городе Ташкенте состоялось одиннадцатое пленарное заседание Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан. В пленарном заседании, прошедшем в формате видеоконференции, приняли участие члены правительства, руководители министерств и ведомств и представители средств массовой информации.

Пленарное заседание вела Председатель Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан Ганзила Нарбаева.

Работа пленарного заседания транслировалась в прямом эфире на официальном веб-сайте Сената и его страницах в социальных сетях, а также на телеканалах «Узбекистан 24» и «UzReport».

Членами Сената обсуждены пять вопросов, в том числе три закона. В ходе пленарного заседания сенаторы рассмотрели вопрос о приоритетных задачах, определенных в Послании Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева Олий Мажлису.

Отмечалось, что в Послании Олий Мажлису Президент подробно остановился на проведенной в прошлом году работе, достигнутых результатах и важных задачах на текущий год. Особенно важно, что в 2020 году, по оценке ряда международных организаций, Узбекистан вошел в ряд немногих стран, сохранивших положительный рост, несмотря на трудные условия, вызванные пандемией и стихийными бедствиями.

Таким образом, в Послании Президент определил основные направления дальнейшего развития государства и общества, ряд приоритетных задач органов государственной власти и управления всех уровней, в частности, верхней палаты Олий Мажлиса.

НС В МИРЕ О НАС

Взгляд из ФРГ: Узбекистан играет ведущую роль в реализации региональных экономических проектов

Федеральное агентство по экономическому развитию ФРГ и Представительство германской экономики в Центральной Азии совместно выпустили новую иллюстрированную брошюру «Uzbekistan in Zahlen 2020» («Узбекистан в цифрах-2020»).



«Данная публикация выходит в шестой раз. Задача редакции — представить Узбекистан как перспективного экономического и торгового партнера, используя макро- и социально-экономические данные, привлечь внимание читателей на этот открывающийся и динамично развивающийся рынок будущего», пишет автор издания Йенс Уве Штробах.

Он представил подробный анализ экономических, финансовых, социальных и других показателей развития Узбекистана, а также инвестиционные возможности республики.

«Волна либерализации и реформ, начавшаяся в 2017 году после многих лет изоляционистской политики в Узбекистане, не ослабевает, несмотря на проблемы, связанные с кризисом коронавируса и изоляцией. Самая густонаселенная страна Центральной Азии сегодня превратилась в важный региональный экономический центр с широким спектром отраслей и услуг», — отмечает Йенс Уве Штробах. — Но в течение многих лет Узбекистан недостаточно использовал свои ресурсы для динамичного и устойчивого развития. Причинами этого были экономическая политика, направленная на независимость от импорта, слабый частный сектор в определяющих структурах, сложная бизнес-среда и слабо развитое региональное сотрудничество».

Подчеркивается, что сегодня, спустя четыре года после прихода к власти Шавката Мирзиёева, всеобъемлющие реформы экономической либерализации и открытия рынков приносят свои плоды.

Немецким компаниям рекомендуется изучить возможности участия и потенциал сотрудничества, которые предлагаются на развивающемся рынке прямо сейчас. Акцентируется внимание на том, что многие направления бизнеса еще не заняты. Немецкие машины и оборудование и не менее разнообразный сервис услуг пользуются традиционной хорошей репутацией в республике. И что не менее важно, экономика Узбекистана, курс политической либерализации и реформ в трудный 2020 год оказались в высшей степени антикризисными.

Заметный прогресс наблюдается в возрождении регионального экономического сотрудничества между центральноазиатскими республиками СНГ. Торговля между узбекскими компаниями и партнерами в соседних странах СНГ увеличилась с 2017 года вдвое — до 5,2 миллиарда долларов США в 2019 году, констатирует автор. С казахстанскими, кыргызскими, таджикскими и туркменскими компаниями реализуются совместные проекты в области сельского хозяйства, сельскохозяйственного машиностроения и автомобилестроения, в транспортной отрасли и в производстве электроэнергии с помощью гидроэнергетики.

«Узбекистан, который раньше препятствовал приграничному сотрудничеству, сегодня играет ведущую роль в реализации региональных экономических проектов», пишет автор.

С учетом соседнего Афганистана общий объем регионального рынка составляет 111 миллионов человек. Узбекистан, Туркменистан и Казахстан ежегодно доставляют в ИРА товары на сумму до 1,5 миллиарда долларов США.

Вызванный пандемией кризис сильно ударил по экономике Узбекистана, как и по многим другим экономикам мира. Тем не менее ни международные наблюдатели, ни правительство Узбекистана не ожидают снижения общего объема производства в 2020 году в целом. Наоборот, ожидается небольшой реальный рост около 1,5 процента, и в то же время прогнозируют заметное оживление в 2021 году с увеличением экономического роста примерно на пять-шесть процентов.

НС В ЦЕНТРАЛЬНОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ

В преддверии важного политического события

Состоялось заседание Центральной избирательной комиссии Республики Узбекистан. Заседание вел председатель Центральной избирательной комиссии М. Абдусаломов.

В повестку дня вошли вопросы дальнейшего совершенствования работы важной демократической структуры. Были обсуждены рекомендации Бюро по демократическим институтам и правам человека (БДИПЧ) Организации по безопасности и сотрудничеству в Европе (ОБСЕ) по наблюдению за выборами, проведенными в Узбекистане 22 декабря 2019 года, результаты деятельности ЦИК во второй половине 2020 года и план работы на нынешний год, а также утвержден ряд проектов положений по дальнейшему совершенствованию деятельности комиссии.

Несмотря на охватившую мир пандемию, Центральная избирательная комиссия планомерно работала в прошлом году. В текущем же состоится важное политическое событие в жизни страны — президентские выборы. В связи с этим Центральная избирательная комиссия уже приступила к их организации, чтобы провести на высоком уровне на основе национального законодательства и общепризнанных международных демократических принципов. Важно применить в национальном избирательном законодательстве и на практике приобретенный в ходе прошедших выборов опыт и приемлемые рекомендации международных наблюдателей.

В итоговом отчете полной миссии Бюро ОБСЕ, наблюдавшей за парламентскими выборами, прошедшими под девизом «Но-

вый Узбекистан — новые выборы», признан ряд позитивных изменений в национальной избирательной системе страны. В частности, особо отмечено, что проведение выборов основывалось на усовершенствованном законодательстве при прозрачности процесса и свободном выражении мнений. Даны рекомендации по продолжению работ в данном направлении.

Решением ЦИК утвержден план мероприятий и определены задачи по всестороннему изучению изложенных в отчете рекомендаций и реализации приемлемых.

Принято решение по утверждению положений о секретариате и пресс-службе Центральной избирательной комиссии. Пресс-служба будет осуществлять деятельность в качестве самостоятельного отдела, непосредственно подчиняющегося председателю

Центральной избирательной комиссии. При освещении в средствах массовой информации мероприятий, организуемых ЦИК, она должна обеспечить открытость и прозрачность деятельности, тесно взаимодействовать с секретариатом.

Утверждено положение о журнале «Узбекистан Республикаси Марказий сайлов комиссияси Ахборотномаси — Вестник Центральной избирательной комиссии Республики Узбекистан» и состав его редакционной коллегии, а также проекты положений о ведомственном архиве Центральной избирательной комиссии, экспертной комиссии по установлению ценности документов и передаче их на постоянное хранение.

Пресс-служба Центральной избирательной комиссии.

ПОСЛАНИЕ: школьное образование

В этом году из бюджета будет выделено 2 трлн сумов на строительство 30 новых школ, ремонт и улучшение материально-технической базы 320 школ.

В ближайшие годы на внедрение единой системы «электронного образования» будет направлено 250 млрд сумов.

Для обеспечения достойной оплаты труда в региональные фонды стимулирования работников народного образования будет направлено 330 млрд сумов. Размер доплаты за классное руководство более чем 240 000 школьных учителей будет увеличен в 1,5 раза, на это из бюджета предусмотрено дополнительно выделить 400 млрд сумов.



КОРОТКО О ВАЖНОМ

Информационное сообщение

об одиннадцатом пленарном заседании Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

Одной из основных задач является установление эффективного парламентского контроля за созданием правовой основы мероприятий, обозначенных в Послании, обеспечением верховенства закона во всех сферах, неукоснительным исполнением принимаемых документов, особенно бюджета (республиканского и местных бюджетов), обеспечением их полной реализации.

Отмечено, исполнение этих задач на местах должно находиться в центре внимания соответствующих комитетов Сената, а также каждого сенатора и местных Кенгашей в регионах.

В частности, о необходимости вести активную работу над усилением деятельности Общественного фонда поддержки детей на законодательном уровне и разработать закон «О детском омбудсмене».

Вместе с тем особое внимание необходимо уделить комплексному подходу и внедрению нестандартных методов сокращения бедности, разработке предложений по выполнению данной задачи совместно с соответствующим комитетом Сената и ответственными структурными подразделениями аппарата Сената.

В частности, целесообразно проведение совместно с депутатским корпусом в местных Кенгашах целевого изучения работы, проводимой по социальной поддержке населения.

Еще один аспект. В Послании особое внимание уделено совершенствованию сферы государственных закупок. В свою очередь необходимо проводить совместную работу с общественностью при осуществлении контроля за государственными закупками, внедрять механизмы учета мнений общественности. Кроме того, важно по таким актуальным вопросам укреплять взаимодействие и с Агентством по противодействию коррупции. При заслушивании отчетов ответственных ведомств особое внимание необходимо уделять выполнению задач, определенных в Послании.

Кроме того, на заседании отмечалось, что Комитет Сената Олий Мажлиса по вопросам развития региона Приаралья должен осуществлять парламентский контроль на местном и национальном уровнях, организовывать слушания в Жогаргы Кенесе и Кенгаше Сената, направлять парламентские запросы, проводить депутатские и сенаторские изучения на местах.

Отмечалось также важность расширения полномочий омбудсмена по предупреждению попыток, разработке соответствующих предложений по усилению общественного контроля, дальнейшей активизации проведения изучений и анализа в данном направлении.

В ходе заседания подчеркивалось, что в этом году к Сенату переходит председательство в Комиссии по содействию обеспечению независимости судебной власти. Поэтому дальнейшее усиление деятельности комиссии является одной из актуальных задач.

Кроме того, говорилось об обращении особого внимания на приоритетные направления внешней политики страны, определении задач соответствующим комитетом Сената в этом направлении.

Начиная с прошлого года, в области международных отношений в Сенате была внедрена новая практика, то есть заслушивание отчетов послов Узбекистана в зарубежных государствах. Исходя из этого сенаторы подчеркнули, что в первую очередь необходимо организовать в текущем году заслушивание отчетов о деятельности послов Узбекистана в России, Китае, Соединенных Штатах Америки, Турции, Германии, Франции, Великобритании, Южной Корее, Японии, Индии, Пакистане, Объединенных Арабских Эмиратах. Целесообразно развивать межпарламентские отношения с этими странами, привлекать в Узбекистан иностранные инвестиции, разработать конкретные меры по развитию туризма.

В Послании также был затронут ряд вопросов, связанных с деятельностью местных Кенгашей, и отмечалось, что многие полномочия предоставляются народным избирателям.

Поэтому говорилось о необходимости заслушивания и обсуждения местными Кенгашами отчетов руководящих органов государственного управления о реализации целевых программ по сокращению бедности, разрабатываемых в каждом районе и городе, ответственного подхода к исполнению местного бюджета, обращать особое внимание на исполнение программ мероприятий по «железной тетради», «женской тетради», «молодежной тетради», каждому депутату налаживать прямые диалоги с населением, избирателями своего округа, действовать решительно их проблем.

Еще один аспект. Подчеркивалось, что образование под руководством Председателя Сената Республиканского общественного женского совета, ответ-

ственного за создание целостной системы, направленной на дальнейшее усиление роли женщин в обществе и государственном управлении, требует выполнения на его основной задачи повышения статуса женщин в обществе, глубокого изучения их проблем, поиска практических решений многих социально-экономических проблем, волнующих женщин, содействия работе по выведению нуждающихся в помощи женщин из «железной тетради» и «женской тетради».

Подчеркивалось, что необходимость эффективной реализации ответственным комитетом Сената этих задач, в том числе координации работы по формированию положений, задач, порядка и планов работы совета.

На заседании отмечалось, что исходя из содержания, значимости и актуальности Послания целесообразно разработать Программу действий Сената по реализации приоритетных задач, определенных главой государства.

В этом контексте озвучена необходимость создания рабочей группы во главе с заместителем Председателя Сената и разработки проекта программы действий.

По данному вопросу принято соответствующее постановление Сената Олий Мажлиса.

Далее члены Сената обсудили Закон Республики Узбекистан «О внесении изменений в Конституцию Республики Узбекистан».

Отмечалось, что по инициативе главы государства за последние четыре года осуществлено четыре года осуществления широкомасштабных организационно-правовых мероприятий, направленных на кардинальное реформирование судебной системы.

С целью решения проблемных вопросов, которые на протяжении многих лет сохранялись в судебной системе, принято свыше десяти указов и постановлений Президента, и парламентом заново принят три кодекса и внесены соответствующие изменения и дополнения в ряд законов, направленных на повышение качества и эффективности правосудия.

Необходимо отметить, что данный закон является логическим продолжением осуществляемых в стране судебно-правовых реформ. В частности, Указ Президента Республики Узбекистан «О дополнительных мерах по дальнейшему совершен-

ствованию деятельности судов и повышению эффективности правосудия» от 24 июля 2020 года создал правовую основу реализации нового этапа судебно-правовых реформ.

В соответствии с законом, разработанным с целью обеспечения исполнения данного указа, для совершенствования порядка рассмотрения законности, обоснованности и справедливости судебных решений, с учетом передового зарубежного опыта, расширения возможностей по достижению правосудия в судебной системе с 1 января 2021 года предусматривается:

создание судов общей юрисдикции Республики Каракалпакстан, областей и города Ташкента на базе областных судов и приравненных к ним

приравненных к ним судов прежде всего позволит гражданам решать проблемы в одном месте, а не ходить по судам.

Закон одобрен сенаторами. Затем в центре обсуждения был Закон Республики Узбекистан «Об утверждении Градостроительного кодекса Республики Узбекистан».

Отмечалось, что в нашей стране осуществляется ряд мероприятий по внедрению современных рыночных механизмов поддержки субъектов предпринимательства, обеспечению и усилению гарантий их прав и законных интересов, привлечению инвестиций и современных технологий.

Вместе с тем изучение состояния дел в области строительства показало, что в этой сфере есть проблемы, препят-



судов по гражданским делам, по уголовным делам и экономическим судам с сохранением строгой специализации судей и с созданием отдельных судебных коллегий по видам судопроизводства;

создание межрайонных административных судов в Республике Каракалпакстан, областных центрах и городе Ташкенте, специализирующихся на рассмотрении дел, вытекающих из административных процедур и других публичных правовых отношений, в связи с этим упразднение районных (городских) административных судов. При этом предусматривается сохранение административных судов Республики Каракалпакстан, областей и города Ташкента.

На основе этого с учетом реализации организационно-структурных изменений в судебной системе в статью 107 Конституции Республики Узбекистан вносятся соответствующие изменения.

Внедрение данного закона в жизнь наряду с совершенствованием вопросов управления судебной системой, достижением организационного, финансового и материально-технического обеспечения областных и

стимулирующие ускорению реформ и развитию здоровой конкурентной среды.

Необходимо отметить, что эти проблемы препятствуют созданию благоприятных условий для привлечения инвестиций в сферу строительства, повышению эффективности системы профессиональной подготовки, переподготовки и повышения квалификации кадров в строительной отрасли.

Поэтому был разработан Закон «Об утверждении Градостроительного кодекса Республики Узбекистан».

В Градостроительном кодексе закреплены типы объектов «населенный пункт», «город», «поселок» и «село (аул)», раскрыты такие понятия, как «самостоятельные постройки», «урбанизация», «участие граждан в осуществлении градостроительной деятельности».

В кодексе также закрепляются новые нормы по внедрению нормативно-технических документов и ведению их учета. То есть:

— обеспечение участия общественности при обсуждении решений в области градостроительства;

— новая норма, определяющая основные направления воз-

мещения вреда, причиненного юридическим и физическим лицам;

— порядок разработки и заключения государственного договора подряда и строгого выполнения подрядных работ на основе договора;

— указаны права и обязанности экспертов при экспертизе градостроительной документации.

В свою очередь в данном кодексе отражены требования к строительным материалам, изделиям и конструкциям. В соответствии с этим определяются финансовое обеспечение градостроительной деятельности, обеспечение страхования и прозрачности, в том числе страхование в строительстве, а также ответственность за нарушение градостроительного законодательства.

Как отметили сенаторы, установление этих норм создаст новую правовую основу для устранения бюрократических барьеров в этой сфере, разработки и утверждения генеральных планов населенных пунктов и определения границ городов.

В частности, благодаря закреплению порядка, сроков и направлений разработки норм и правил градостроительства улучшится инвестиционный климат путем развития конкурентной среды, будет обеспечено широкое участие общественности в области градостроительства, определены комплексные условия защиты окружающей среды и охраны здоровья, формирования среды жизнедеятельности населения.

Самое главное, будет создан механизм выражения и защиты интересов общества и государства, юридических и физических лиц, в том числе субъектов предпринимательства. Это позволит улучшить архитектурный облик населенных пунктов и поднять уровень жизни населения.

В заключение следует отметить, что данный кодекс направлен на дальнейшее совершенствование строительной деятельности.

Члены Сената одобрили закон.

Далее обсужден Закон Республики Узбекистан «О культурной деятельности и организациях культуры».

Отмечалось, что до настоящего времени правовые отношения в области культурной деятельности регулировались законами «О вывозе и ввозе культурных ценностей», «О музеев», «Об охране и использовании объектов культурного наследия», рядом указов и постановлений Президента

Республики Узбекистан, а также рядом других подзаконных актов.

Отсутствие единой правовой базы, направленной на регулирование отношений в области культуры, правового статуса учреждений культуры и искусства, творческих объединений и ассоциаций, социальную защиту творческих работников, было причиной разного рода замечаний. Закон «О культурной деятельности и организациях культуры» служит восполнению правового пробела в данной области.

Закон охватывает ряд таких вопросов, как определение цели и основных приоритетных направлений государственной политики в сфере культуры, определение участников правовых отношений в данном направлении и их полномочий, закрепление правового статуса талантливых людей и учреждений культуры, совершенствование взаимоотношений и взаимодействия организаций культуры с органами государственной власти, местными органами самоуправления и другими организациями, повышение конкурентоспособности в сфере культуры, и других.

Кабинет Министров, Министерство культуры, Агентство информации и массовых коммуникаций при Администрации Президента Республики Узбекистан, Национальное агентство «Узбекино», а также органы государственной власти на местах указаны в качестве органов, осуществляющих реализацию государственной политики в области культурной деятельности, определены их полномочия.

Принятие закона повысит эффективность правового регулирования отношений в области культуры и обеспечит имплементацию международных правовых норм в национальное законодательство.

Наряду с повышением имиджа Республики Узбекистан на международной арене закон также окажет позитивное влияние на дальнейшее развитие и укрепление культурных связей между народами и регионами.

Закон одобрен сенаторами. На пленарном заседании также утверждены постановления Кенгаша Сената Олий Мажлиса.

На этом одиннадцатое пленарное заседание Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан завершило свою работу.

Информационная служба
Сената Олий Мажлиса
Республики Узбекистан.

НС ОТ НАШЕГО ПАРЛАМЕНТСКОГО КОРРЕСПОНДЕНТА

Впереди большая и ответственная работа

На одиннадцатом пленарном заседании Сената Олий Мажлиса народные избиратели обсудили приоритетные задачи на 2021 год в свете Послания главы государства Олий Мажлису и народу, а также новые законы, касающиеся социально-экономического развития страны. Сенаторы поделились мнениями о прошедшем заседании.

Шухрат ЧУЛЛИЕВ, заместитель председателя Комитета Сената Олий Мажлиса по судебно-правовым вопросам и противодействию коррупции:

Первоочередным вопросом пленарного заседания явилась выработка предложений по исполнению верхней палаты парламента задач, определенных в Послании руководителя страны. В Послании обозначены основные направления дальнейшего развития государства и общества, ряд приоритетных задач для органов государственной власти и управления всех уровней, в частности, верхней палаты парламента. Среди них — установление эффективного парламентского контроля за созданием правовой основы мероприятий, обозначенных в документе, обеспечением верховенства закона во всех сферах, неукоснительное исполнение принимаемых документов, бюджета, обеспечение его полной реализации.

В текущем году осуществятся комплексный подход и внедрение нестандартных методов сокращения бедности. Предложения по выполнению данной задачи предстоит разработать соответствующим комитетам совместно с ответственными структурными подразделениями аппарата Сената. Депутатский корпус продолжит изучение с местными Кенгашами народных депутатов проводимой в регионах социальной поддержки населения.

Расширены полномочия омбудсмена, касающиеся пресечения попыток заключенных, усилены общественный контроль. В этом году председатель-

ство в Комиссии по содействию обеспечению независимости судебной власти переходит к Сенату. Дальнейшее усиление ее деятельности является одной из актуальных задач.

В Послании затронут ряд вопросов, связанных с деятельностью местных Кенгашей. Они теперь вправе заслушивать отчеты руководителей органов власти о реализации целевых программ по сокращению бедности, исполнению местного бюджета, занятости нуждающихся. Депутаты продолжат диалог с населением, избирателями округа, откуда они избраны, содействовать решению их проблем.

На заседании отмечалась целесообразность разработки программы действий Сената по реализации приоритетных задач, определенных главой государства в Послании. Ее подготовка займется сформированная рабочая группа во главе с заместителем Председателя Сената.

Одилжон ИМИНОВ, председатель Комитета Сената Олий Мажлиса по вопросам науки, образования и здравоохранения:

Руководствуясь идеей «Новый Узбекистан начинается с порога школы», разработанной «дорожной карте» по обеспечению качественного образования во всех звеньях — детсадах, школах, вузах — будет придано ускорение.

В текущем году государственный стандарт обретет дошкольное образование и воспитание. Наш комитет совместно с местными Кенгашами возьмет на контроль выполнение установленных требований в дошкольных образовательных организациях на местах. Упор будет делаться на развитие

у школьников аналитического и креативного мышления. Для этого необходимо создать соответствующие учебники и учебные пособия.

Для кардинального улучшения качества образования в начальных классах на основе передового зарубежного опыта планируется внедрить национальную образовательную программу, которая не будет перегружать ребенка. Она должна действовать как в столице, так и в селах. В текущем году учителям, которые преподают в школах отдаленных районов, предусматриваются значительные надбавки к заработной плате. Мы планируем после изучения в школах районов, применения передовых форм в учебе заслушать информацию Министерства народного образования непосредственно с выездом на место.

Особое внимание уделим подготовке специалистов вузами. Начиная с текущего года количество государственных грантов, выделяемых на образование, будет увеличено не менее чем на 25 процентов, прием девушек из малообеспеченных семей в высшие учебные заведения на бесплатной основе увеличится в два раза.

В Послании глава государства отметил, что между высшими учебными заведениями отсутствует конкуренция по привлечению образованной и талантливой молодежи. Исходя из этого будет налажена система государственного заказа частным вузам на подготовку необходимых специалистов.

Под нашим контролем будут вопросы обеспечения прозрачности при приеме в высшие образовательные учреждения.

Бахтиёр САЙФУЛЛАЕВ, председатель Комитета Сената Олий Мажлиса по вопросам молодежи, культуры и спорта:

— Большая часть задач, обозначенных в Послании главы государства,

тесно связана с деятельностью нашего комитета. Год поддержки молодежи и укрепления здоровья населения стал логическим и неразрывным продолжением прошедшего Года развития науки, просвещения и цифровой экономики. Одним из основных направлений нашего комитета является воспитание гармонично развитого и физически здорового молодого поколения, его активное участие в проводимых реформах. Для этого должен быть обеспечен постоянный парламентский контроль за качеством и эффективностью проводимых в регионах реформ.

На встрече в рамках Форума молодежи глава государства сказал, что для развития предпринимательства среди молодежи и ее занятости будет выделено сто миллионов долларов. Кроме того, для поддержки бизнес-проектов юной и девушек и их профессионального обучения планируется выделить кредиты в размере одного триллиона сумов и 50 миллионов долларов. Наш комитет проведет мониторинг своевременного поступления и целевого расходования этих средств в регионах. Изучим предоставление жилья 900 детям-сиротам. Народные избранники несут персональную ответственность за принятие законов об общественном фонде поддержки детей и детском омбудсмене.

В текущем году мы также подробно изучим состояние дел на местах по обеспечению спортивным инвентарем стадионов, детских садов и школ, контролируем прокладку специальных пешеходных и велосипедных дорожек в населенных пунктах.

Предстоит большая работа по сохранению более семи тысяч объектов материального культурного наследия. В планах — подготовить парла-

ментский запрос в Кабинет Министров по этому вопросу. В ходе изучения, проведенного нашим комитетом в Бухарской и Кашкадарьинской областях в 2020 году, выяснилось, что сотни исторических объектов находятся в плачевном состоянии. Поэтому продолжим проводимую работу и подготовим парламентский запрос.

В ходе очередного пленарного заседания рассмотрен Закон «О культурной деятельности и организациях культуры». До сегодняшнего дня правовые отношения в области культурной деятельности регулировались законами «О вывозе и ввозе культурных ценностей», «О музеев», «Об охране и использовании объектов культурного наследия», рядом указов и постановлений Президента, а также множеством других подзаконных актов.

Отсутствие единой правовой базы, направленной на регулирование отношений в области культуры, правового статуса учреждений культуры и искусства, творческих объединений и ассоциаций, социальную защиту творческих работников, стало причиной разного рода противоречий. Данный документ служит восполнению правового пробела в этой области.

Закон определяет цели и основные приоритетные направления государственной политики в сфере культуры, обозначает участников правовых отношений и их полномочия, закрепляет правовой статус талантливых людей, регулирует отношения и взаимодействие организаций культуры с органами государственной власти, местными органами самоуправления.

Принятие закона повысит эффективность правового регулирования отношений в области культуры и обеспечит имплементацию международных правовых норм в национальное законодательство.

Эвелина СИНОТОВА.

Взгляд из ФРГ:

Узбекистан играет ведущую роль в реализации региональных экономических проектов

«Правительство также смягчает последствия кризиса пандемии для компаний и социальное положение населения с помощью нескольких пакетов помощи, в том числе денег из Антикризисного фонда, — информирует Йенс Уве Штробах. — Кроме того, комплекс мер по развитию приоритетных отраслей экономики, таких, как текстильная и швейная промышленность, фармацевтическое производство или сектор информационных технологий, способствует небольшому экономическому росту, ожидаемому в 2020 году. Положительный импульс также дает устранение существующих барьеров для внешней торговли».

«Нет сомнений в том, что Узбекистан лучше, чем любая другая страна в Центральной Азии, знает, как продвигать свою экономику вперед с помощью амбициозных реформ, планов и проектов, — считает автор. — Узбекистан обладает огромным экономическим потенциалом, который только и ждет, чтобы его использовали».

Отмечается, что страна обладает значительным запасом минерального и сельскохозяйственного сырья, хорошими возможностями использования альтернативных источников энергии для производства электроэнергии, имеет низкие про-

изводственные затраты, включая затраты на рабочую силу, выгодное расположение для снабжения всех центральноазиатских рынков и других крупных рынков, таких, как Китай и Россия.

Благодаря амбициозной программе реформ Узбекистан остается одной из наиболее подходящих стран для сотрудничества Германии в области развития. Поддерживаемые проекты сосредоточены в первую очередь на здравоохранении, образовании и переподготовке, а также защите климата.

«В первой половине июня 2020 года Узбекистан подал заявку в Европейскую комиссию на включение в систему торговых преференций ГСП+. После тщательного изучения Европейским союзом (ЕС) страна выполнила условия независимого привилегированного рыночного доступа на рынки ЕС. Таким образом, у узбекских экспортеров есть хорошие шансы продвигать свою продукцию в ЕС по благоприятным тарифным условиям, вероятно, с 1 января 2021 года и заметно увеличить объем торговли со странами-партнерами из Европы», подчеркивается в брошюре GTAI.

ИА «Дунё».

НС ГРАНИ ПАРТНЕРСТВА

«Витамины роста» для урожая

В Послании Президента Олий Мажлису среди крупных проектов, реализованных в минувшем году, назван и комплекс по производству аммиака и карбамида в АО «Навоизот».

В канун 2021 года первая партия карбамида была выставлена на торги Республиканской товарно-сырьевой биржи. Первым покупателем

лей. На состоявшейся в АО «Узкимёсаноат» встрече с представителями объединенной юридической фирмой «Кыргызская ассоциация поставщиков удобрений», в ходе которой обсуждались вопросы двустороннего сотрудничества в сфере поставок минеральных удобрений и химической продукции в Кыргызстан, подписано соглашение о начале поставок карбамида в соседнюю страну и уве-

го проекта, реализованного за счет прямых иностранных инвестиций компании «Indorama Holdings BV» на 30 миллионов долларов, будет ежегодно производиться 350 тысяч тонн фосфорных удобрений в год, основная часть которых пойдет на нужды сельского хозяйства республики.

Проект, в ходе осуществления которого проведена полная модернизация мощностей предприятия с внедрением современных энергоэффективных технологий, был завершен в рекордно короткие сроки — за 12 месяцев.

В 2021—2023 годах намечается реализация второго этапа проекта компанией «Indorama Holdings BV». За счет дополнительных иностранных инвестиций в размере 40 миллионов долларов планируется освоить производство сложных видов минеральных удобрений и другой импортозаменяющей химической продукции. Также будет налажен выпуск дикальция фосфата, который используется для обогащения комбикормов животных и птиц минеральным фосфором, повышая их продуктивность.

Подготовил Софья АЛИЕВ, «Народное слово».

Акцент

В рамках данного проекта, реализованного за счет прямых иностранных инвестиций компании «Indorama Holdings BV» на 30 миллионов долларов, будет ежегодно производиться 350 тысяч тонн фосфорных удобрений в год, основная часть которых пойдет на нужды сельского хозяйства республики.

стало зарегистрированное в Хорезмской области ООО «Хонка осий савдо», которое приобрело 68 тонн карбамида на 151,7 миллиона сумов. Всего по итогам биржевых торгов за день было продано 340 тонн карбамида на общую сумму 763,8 миллиона сумов.

Продукция нового производства уже заинтересовала не только отечественных, но и зарубежных потребите-

линии объемов экспорта азотных удобрений с 45 тысяч тонн до 60 тысяч тонн в год.

Помимо комплекса по производству аммиака и карбамида, в АО «Навоизот» в конце декабря прошлого года запущен первый этап изготовления суперфосфатного минерального удобрения на предприятии «Indorama Kokand Fertilizers and Chemicals». В рамках данно-

Будни Каракалпакстана

Многое удается при старании

Использовать возможности, знания и опыт, жители Элликалинского района Каракалпакстана уверенно поднимают экономику региона. Десятки проектов, реализуемых ими в разных отраслях, — это новые рабочие места, современные предприятия, объекты по оказанию услуг населению, образовательные учреждения.

До 2022 года в Элликале намечена реализация 96 проектов общей стоимостью 587 миллиардов сумов. Два крупных предприятия откроются уже в наступившем году. Развивать бизнес в районе северного региона намерены эстонские и корейские инвесторы. В планах зарубежных партнеров организация производства по выпуску медицинских бинтов и строительных материалов.

Ошутим и большой вклад предпринимателей в развитие района. К примеру, руководитель ООО «Агро Эксим Голд» Серикбай Рахметов вложил в строительство и оснащение теплицы кредитные средства в размере свыше 1,6 миллиона долларов. На основе гидропоники здесь выращивают томаты. Порядка 80 процентов продукции отправляют на экспорт.

Другой предприниматель Рашид Кулиев в сентябре на площади 1,5 гектара создал лимонарий при ООО «Умидбек Одилик». Большая часть лимонов будет поставляться на внешний рынок. Работу обретут свыше 80 жителей района. Сейчас здесь трудятся 35 человек.

Район станет еще привлекательнее и для туристов. В Бустоне на берегу живописного озера Акчакуль планируется возвести гостиничный комплекс на 60 мест. Рядом с ним разместится пляжная зона с аттракционами, спортивными площадками и амфитеатром. Гости со всего мира приезжают на юг Каракалпакстана, чтобы увидеть исторические памятники Большой Гудурсун, Топрак калъа, Аяз калъа, Койжырылган калъа. Элликалинцы уверены, что с появлением комплекса и созданием условий для полноценного отдыха туристов после снятия карантинных ограничений станет значительно больше.

Кластеры на любой вкус и цвет

Земледельцам Каракалпакстана приходится работать в непростых климатических условиях. К жаркому лету и холодной зиме в последние годы добавилась неустойчивая погода весной и осенью. Еще одной проблемой долгое годы оставалась нехватка водных ресурсов, что напрямую влияло на урожайность.

Но, несмотря на трудности и вызовы природы, аграрии настроены решительно, а результат их труда говорит сам за себя. В северном регионе созданы современные кластеры, внедряются энергоэффективные технологии, сокращаются бесперспективные посевные площади под хлопчатник, растет количество теплиц, развиваются садоводство и виноградарство.

К примеру, в ООО «Элликалла саховати» Элликалинского района виноградные плантации разбиты на 500 гектарах, в 2021 году посадочную площадь доведут до тысячи гектаров. Часть собранного урожая планируют пустить на переработку. Еще на тысяче гектаров виноградные сады разобьют в ООО «Аргозспорт РК Групп». Кластер создан в Нукусском районе, ягоду уже начали выращивать на 200 гектарах площадей. В новом году в Турткульском районе появятся и каракулеводческий кластер.

— Необходимое оборудование уже приобретено, для создания кормовой базы и занятия животноводством нам выделено почти 500 тысяч гектаров земли, — рассказывает руководитель ООО

«Турткуль каракуль кластер» Эркин Рахимов. — Наше предприятие займется выпуском продукции из шерсти, переработанное сырье также планируем экспортировать в Россию.

В регионе насчитывается 37 кластеров, занятых выращиванием и переработкой хлопка, зерна, плодовоовощной продукции. Текстильных кластеров пять, расположены они на юге региона. Столько же кластеров появится в ближайшее время в Ходжейлийском, Шуманайском, Кегейлийском, Канлыккульском и Караузьякском районах. Поставлять

теперь используются земледельцами под посадку экспортноориентированной плодовоовощной продукции. Работа в этом направлении, как и по внедрению ресурсосберегающих технологий, которая ведется в регионе уже второй год, продолжается. Лазерная планировка, к примеру, дает возможность экономить до 25 процентов влаги в год, что для региона особенно актуально. Ее применение сказывается на всхожести сельскохозяйственных культур, позволяет снизить использование разной техники на 30 процентов.

С 2019 года, по данным Минсельхоза, также внедряется капельное орошение. Оно использовалось на 364 гектарах хлопковых полей. Средняя урожайность на экспериментальных участках составила 28—35 центнеров с гектара, экономия воды — от 40 до 60 процентов, минеральных удобрений — порядка 30 процентов.

В 2021 году инновационный метод применяют не только при выращивании хлопка, но и других культур. Капельное орошение планируется внедрить на более 12 тысячах гектаров.

сырье производителям будут фермеры Чимбайского, Тахтакуйского и Кунградского районов. В прошлом сезоне хлопчатник для пяти кластеров выращивался на 48,6 тысячи гектаров. Текстильные предприятия получили более 119 тысяч тонн хлопка-сырца. Данная культура в регионе размещена на 86,2 тысячи гектаров.

За последние три года площади, выделяемые под хлопчатник, сократились на шесть с лишним тысяч гектаров. В основном, по словам министра сельского хозяйства Каракалпакстана Алишера Якубова, это были поля с низкой урожайностью, которые

Акцент

В 2021 году инновационный метод применяют не только при выращивании хлопка, но и других культур. Капельное орошение планируется внедрить на более 12 тысячах гектаров.

НС СФЕРА ИКТ

Стопроцентный охват обещают через два года

В условиях перехода на цифровую экономику особенно важно создание современной телекоммуникационной инфраструктуры, имеющей достаточный потенциал для качественной трансформации.

В Министерстве по развитию информационных технологий и коммуникаций рассказали, что было для этого сделано в прошлом году. Так, с начала 2020 года специалистами отрасли осуществлен монтаж оптоволоконного доступа к интернету, что позволило довести их общее количество до трех миллионов единиц. В республике проложено 32 тысячи километров оптоволоконных линий связи. Работы по их разветвлению продолжаются.

Реализован комплекс мер по модернизации существующих производственных мощностей. Это способствовало увеличению пропускной способности магистральных телекоммуникаций в областях в два раза, в районах — в четыре раза. Для расширения масштабов оказываемых услуг установлено более пяти тысяч базовых станций мобильной связи, тем самым их количество доведено до 32 тысяч. Благодаря этому охват мобильной связью населения достиг 98 процентов, в том числе высокоскоростной связью — 90 процентов.

По мере развития телекоммуникационных сетей 87 процентов из 19 187 социальных объектов обеспечены высокоскоростным интернетом на основе оптоволоконных технологий. В числе получивших дос-



туп к виртуальным возможностям сети 8 095 общеобразовательных школ, 5 440 дошкольных образовательных организаций и 3 207 объектов здравоохранения.

Согласно Указу Президента «Об утверждении Стратегии «Цифровой Узбекистан-2030» и мерах по ее эффективной реализации» от 5 октября 2020 года, с целью дальнейшего цифрово-

го развития страны фронт работ по цифровой трансформации регионов и отраслей существенно расширен. Так, к 2022 году общую протяженность оптоволоконных линий связи предстоит довести до ста тысяч километров, добиться стопроцентного обеспечения высокоскоростной интернет-связью социальных объектов. Намечено также полное обеспечение населенных пунктов широкополосной мобильной связью.

Все эти масштабные задачи направлены на достижение главной цели — оказание населению качественных и современных телекоммуникационных и цифровых услуг, создание условий для развития цифровой экономики.

Гулбахор ТАНГИРОВА, «Народное слово».

НС СИТУАЦИЯ

Сработала противоаварийная автоматика

Новый год принес новые серьезные испытания энергетикам и неудобства отдельным потребителям.

Так, 5 января пресс-служба Министерства энергетики распространила официальное заявление в связи с произошедшими внеплановыми отключениями на линиях электропередачи единой энергосистемы, объединяющей Центральную Азию.

Как указано в заявлении, на ряде объектов сработала противоаварийная автоматика. Во избежание повреждения внутренней части энергоблоков технологическая защита оборудования автоматически отключила парогазовые установки (ПГУ) на некоторых тепловых электростанциях. В результате нагрузка Туракурганской ТЭС снизилась с 750 МВт до 500 МВт, Тахиаташской ТЭС — с 280 МВт до 150 МВт, Навоийской ТЭС — с 450 МВт до 230 МВт, Ташкентской ТЭС — с 370 МВт до 180 МВт. Также автоматически отключились две ПГУ Талимарджанской ТЭС суммарной мощностью 900 МВт. В связи с этим наблюдались краткосрочные отключения электроэнергетики. Для устранения сложившейся ситуации были приняты соответствующие меры. Причины возникновения аварийной ситуации изучаются.

В тот же день было опубликовано еще одно официальное заявление министерства о запуске и функционировании в рабочем режиме всех 14 газоперекачивающих агрегатов, которые накануне были аварийно остановлены на нефтегазовых месторождениях Мубарекского нефтегазодобывающего управления.

После устранения неполадок поставка газа с Мубарекского ГПЗ была восстановлена в полном объеме. Однако из-за недопоставленных 4 января объемов, а также роста потребления газа в связи с понижением температуры возникли проблемы с восстановлением необходимого давления «голубого топлива». Поэтому в регионах был принят ряд временных мер. В частности, до обеспечения стабильного давления газа в магистральных газопроводах была ограничена работа автомобильных газонаполнительных компрессорных станций (АГНС).

Подготовил Сергей АЛЕКСЕЕВ, «Народное слово».

НС ПРИЗВАЛИ К ОТВЕТУ

Пока одни откачивают, другие мерзнут

В Самаркандской области выявлено 77 предпринимателей, несанкционированно подключившихся к газотранспортной системе. У них изъято 160 насосов, используемых при незаконном заборе природного газа.

Наступившее во второй половине ноября 2020 года резкое похолодание обострило проблемы со стабильным обеспечением населения природным газом. Причины сложившейся ситуации и пути выхода из кризиса были рассмотрены на видеоселекторном совещании под председательством Президента.

О принимаемых в регионе мерах по стабилизации ситуации с газоснабжением и оперативному решению накопившихся в сфере проблем специалисты местных газоснабжающих предприятий рассказали на встрече с представителями СМИ.

Отмечалось, что после наступления ноябрьских холодов потребление «голубого топлива» в стране возросло с 46 до 72 миллионов кубических метров в сутки. И объемов топлива оказалось недостаточно.

Акцент

Только за четыре дня проведенных рейдов в регионе выявлено и изъято более 160 насосов для откачки газа. С помощью таких систем отдельные граждане в ущерб другим в буквальном смысле «высасывали» из магистралей огромные объемы топлива. Рейды с целью выявления таких фактов продолжаются.

— Из-за низкого давления дефицит газа ощущают жители периферийных домов в 107 сходах граждан махаллей Самаркандской области, — говорит заместитель директора газоснабжающего филиала «Hududgaz Samarqand» Фуркат Каримов. — Эти проблемы решаются в разрезе каждой конкретной махалли. В декабре прошлого года был выполнен значительный объем работ по реконструкции магистральных сетей и оптимизации режима подачи топлива. В результате стабилизировалось газоснабжение более ста домовладений.

Одной из острых проблем, ведущих к сбоям в газотранспортной системе, является несанкционированный забор топлива. Только за четыре дня проведенных рейдов в регионе выявлено и изъято более 160 насосов для откачки газа. С помощью таких систем отдельные граждане в ущерб другим в буквальном смысле «высасывали» из магистралей огромные объемы топлива. Рейды с целью выявления таких фактов продолжаются.

Другая проблема — несанкционированное подключение к газовым сетям предпринимателей, осуществляющих производственную деятельность. За последние два месяца прошлого года в регионе выявлено 77 таких случаев.

— Дефицит природного газа в отдельных домовладениях и квартирах возникает из-за того, что в Самарканде практически отсутствует система центрального отопления многоэтажных домов, — говорит начальник отдела «Samarqand shahargaz» Шавкат Усмонов. — Жильцы высоток вынуждены в холодное время года обогревать квартиры газом. В результате потребление «голубого топлива» возрастает в несколько раз и оно просто не доходит до некоторых домов.

Одним из факторов, призванных стабилизировать ситуацию, является установка счетчиков нового поколения. В настоящее время в Самаркандской области установлено около 17 тысяч «умных приборов». Основной объем работ в этом направлении будет завершен в наступившем 2021 году. Реализация данной программы позволит оптимизировать систему взаиморасчетов в отрасли, предотвратить хищения и нерациональное использование топливных ресурсов.

Роман МАРСОВ, «Народное слово».

НС К ДНЮ ЗАЩИТНИКОВ РОДИНЫ

Военная медицина обретает академию

Социальная защита военнослужащих и членов их семей является одним из важных факторов поддержания высокой боевой готовности соединений и частей в отставании национальных интересов страны. От решения этих насущных и актуальных вопросов в немалой степени зависит эффективное выполнение военнослужащими возложенных на них служебных обязанностей.

В этом плане особого внимания требуют такие составляющие, как медицинское обслуживание, организованная работа военно-медицинских учреждений, профессиональная и всесторонняя подготовка их персонала. Актуальность этих вопросов проявилась в нынешних эпидемиологических условиях, когда военные медики проявляют заботу не только о военнослужащих, но и о гражданском населении.

Руководство страны с оснащением национальной армии современными видами вооружения и военной техникой создает благоприятные социально-бытовые и другие условия, заботится об охране здоровья военнослужащих.

Для улучшения системы подготовки высококвалифицированных офицерских кадров, введения непрерывного, поэтапного и целевого обучения, а также обеспечения тесной связи образования, науки и практики в области военной медицины 22 октября 2020 года принято постановление главы государства. Согласно нормативно-правовому акту, на базе Военно-медицинского факультета при Ташкентской медицинской академии образуется Военно-медицинская академия Вооруженных Сил Республики Узбекистан.

Акцент

На базе Военно-медицинского факультета при Ташкентской медицинской академии образуется Военно-медицинская академия Вооруженных Сил Республики Узбекистан.

В качестве основных задач этого высшего учебного заведения определены подготовка, переподготовка и повышение квалификации кадров, отвечающих современным требованиям в области военной медицины, для министерств и ведомств, входящих в состав Вооруженных Сил Республики Узбекистан. Широкое внедрение в образовательный процесс передовых педагогических и инновационных медицинских технологий, современных учебных программ и учебно-методических методов, основанных на международных образовательных стандартах. Проведение фундаментальных, прикладных и инновационных научно-исследовательских работ, направленных на решение существующих проблем в практике военной медицины и многое другое.

Отбор кандидатов в академию будет осуществляться начиная с 2021/2022 учебного года Министерством обороны среди студентов, окончивших пятый курс факультета лечебного дела и четвертый курс факультета медико-профилактического дела высших медицинских учреждений, показавших наиболее высокие результаты и изъявивших желание продолжить обучение в Военно-медицинской академии и проходить в будущем военную службу по контракту, будучи годными к ней по состоянию здоровья.

Особое внимание в документе уделено вопросам научно-исследовательской деятельности с целью увязки теории с практикой, что является важным элементом в деле подготовки высококвалифицированных медицинских кадров, имеющих практические навыки. В структуре академии образуется Научно-исследовательский институт военной медицины с основными задачами по изучению формирования взглядов на санитарно-эпидемиологические источники, обеспечению биологической безопасности населения и личного состава, подготовке национальных кадров в области биологической безопасности и многим другим направлениям.

Шухратжон ШАКИРОВ,
заведующий кафедрой
специализированного филиала
Ташкентского государственного
юридического университета.

НС ИНФРАСТРУКТУРА

Над Самаркандом «откроется небо»

По инициативе АО «Uzbekistan Airports» состоялся пресс-тур «Самаркандский международный аэропорт в процессе обновления: современность, безопасность и качество».

Впервые с начала модернизации воздушной гавани древнего города журналистам была предоставлена уникальная возможность посетить одну из самых крупных и стратегически важных строительных площадок современного Узбекистана. Масштабы осуществляемых здесь работ впечатляют, как и намеченные цели, к которым идут строительно-монтажные организации, инженеры, проектировщики.

Представители массмедиа побывали в «сердце» аэропорта — на новой суперсовременной взлетно-посадочной полосе, которая после завершения строительно-монтажных работ сможет принимать все типы пассажирских воздушных судов. Уникальная трасса состоит из семи слоек инновационных строительных материалов и соответствует международным стандартам ка-



Фото автора

чества. В настоящее время здесь осуществляется монтаж системной иллюминации, связи и слежения. Согласно плану, новая взлетно-посадочная полоса будет сдана в эксплуатацию во второй половине 2021 года.

— Одновременно завершится строительство аэровокзаль-

ного комплекса. С учетом прибывающих и отбывающих пассажиров новый терминал сможет обслуживать 1 200 человек в час, что в три раза больше, чем раньше, — говорит директор ООО «Международный аэропорт «Самарканд» Мурод Джамалов. — Здесь будут функ-

ционировать VIP- и СIP-залы, «Duty Free», комнаты матери и ребенка, детские игровые площадки, магазины мировых брендов, офисы авиакомпаний. Для повышенной комфортности пассажиров в новом аэропорту предусмотрены телескопические трапы, комфортабельные автобусы. Внешне аэровокзальный комплекс примет форму раскрытой книги. На одной из прилегающих территорий возводится автостоянка на 700 мест, которая позже станет многоэтажной.

Невзирая на пандемию, с января 2020 года в рамках модернизации международного аэропорта «Самарканд» выполнено более 90 процентов намеченных работ. После сдачи в эксплуатацию воздушная гавань станет участником программы «открытое небо». Эксперты отмечают, что благодаря уникальному географическому положению Самарканд гармонично войдет в нее.

Несмотря на масштаб развернутых работ, международный аэропорт «Самарканд» продолжает действовать. Для обслуживания преимущественно чартер-

ных рейсов возведен временный терминал, где пассажиры проходят регистрацию, таможенный и пограничный контроль. Для них создан уютный зал ожидания, открыты точки питания, магазин беспощинной торговли, созданы условия для зарядки мобильных телефонов, комфортные возможности для людей с ограниченными возможностями. Временный аэровокзал может одновременно обслуживать пассажиров двух-трех современных лайнеров. При организации работы терминала особое внимание уделено обеспечению противоэпидемиологических требований.

Журналистам предоставлена информация о реализуемых в аэропорте Узбекистана мероприятиях по повышению качества обслуживания пассажиров с использованием цифровых технологий, автоматизации сервиса, перспективах гражданского авиасообщения, возрастающей роли воздушных гаваней республики в развитии международного и внутреннего туризма.

Ринат АБДУЛЬМАНОВ,
«Народное слово».

НС УГОЛОК ПОТРЕБИТЕЛЯ

Бракованный товар все-таки вернули

Что делать, если качество приобретенного товара или оказанных услуг оставляет желать лучшего?

— Обращаться за помощью к профессионалам, готовым всегда оказать поддержку, — говорит председатель Федерации обществ защиты прав потребителей Каракалпакстана Ахмет Урумбаев. — В своей работе мы пираемся на Закон Республики Узбекистан «О защите прав потребителей», другие законодательные акты, принятые в соответствии с международными стандартами. В составе федерации действует 16 районных и городских обществ. В 2020 году к ним обратились почти 190 граждан. Проведя проверку, вынесли решения: потребителям было возмещено свыше 177 миллионов сумов.

Чаще всего нарушения выявляются в системе торговли. Как правило, продавцы не предъявляют сертификаты на приобретаемый товар. К примеру, житель Нукуса Э. Мамасолиев купил недавно кондиционер известной марки. В магазине проверили — работает. После установки техника, которая оказалась бракованной, вышла из строя через пару часов. Но заменять ее в торговой точке не собирались. Возвратить деньги — тоже. Только после того как за дело взялись сотрудники

федерации, конфликт был исчерпан.

— Мы работаем в тесном контакте с представителями министерств и ведомств, правоохранительных органов. Выпускаем брошюры, плакаты, проводим семинары, беседы, встречи в сходах граждан махаллей, разъясняя права потребителей, — продолжил А. Урумбаев. — Пропаганда действующих норм законодательства, мониторинги и социологические опросы играют немаловажную роль в обеспечении надлежащего качества и безопасности потребительских товаров, изучении рынка услуг. Это то, чему мы уделяем особое внимание.

В последнее время в регионе участились случаи распространения просроченных и поддельных лекарств. Федерация обществ защиты прав потребителей совместно с представителями СМИ ежемесячно проводит в аптеках мониторинги по выявлению фальсифицированных и незарегистрированных препаратов. О фактах нарушений информируют соответствующие органы. Также в регионе ежеквартально осуществляется мониторинг цен на мясо-молочные и сельскохозяйственные продукты, реализуемые на дехканских рынках. Это позволяет выявлять случаи торговли некачественной и просроченной продукцией. Таких продавцов, к счастью, становится меньше, разъяснительные мероприятия и штрафные санкции дают свои результаты.

Алена ЮСУПОВА,
«Народное слово».

Коллектив и руководство Научно-инновационного центра информационно-коммуникационных технологий при Ташкентском университете информационных технологий имени Мухаммада ал-Хоразми скорбят в связи с кончиной главного научного сотрудника доктора технических наук, академика Академии наук Узбекистана

БЕКМУРАТОВА Тулкина Файзиевича
и выражают глубокие соболезнования родным и близким.

За разъяснением к консультантам

В центре Туракурганского района Наманганской области действует не совсем обычный объект — дом библиотеки потребителя он составил целый комплекс по оказанию услуг населению в защите прав и интересов.

Проект, разработанный Федерацией обществ защиты прав потребителей Узбекистана, реализован на основе государственно-частного партнерства. Местный предприниматель Х. Бозоров направил на эти цели собственные средства в объеме 850 миллионов сумов.

Каждый человек является в повседневной жизни потребителем. Мы покупаем что-то в магазине или пользуемся какими-то услугами. Но что делать, если приобретенный товар раньше срока теряет свои качества или оказанные услуги не удовлетворяют? Куда в таких случаях обратиться за помощью?

Теперь у жителей района появилась возможность отстоять свои права с помощью дома потребителя. Здесь работают опытные консультанты, готовые вникнуть в любую ситуацию и дать дельный совет. Также можно воспользоваться услугами специальной библиотеки, где собрана юридическая литература.

Сформированная электронная база насчитывает свыше 50 тысяч экземпляров книг. Посетители смогут воспользоваться и услугами «Booksafe», зоной вайфай. Для быстрого поиска необходимой книги через интернет имеется электронное учебное устройство «Reader».

По инициативе предпринимателя-инвестора в здании организован и молодежный учебный центр. Здесь опытные мастера будут обучать юношей и девушек швейному делу, разным народным ремеслам.

Нурбек АБДУЛЛАЕВ,
«Народное слово».

НС РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!

ЛУКОЙЛ
НЕФТЯНАЯ КОМПАНИЯ

Общество с ограниченной ответственностью
«ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»

ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани» объявляет конкурсные торги
LUO/03/01-21/1061 «Поставка ЗИП к ЗРА «Fisher»

В конкурсных торгах могут участвовать юридические лица, местные и зарубежные организации, имеющие опыт выполнения аналогичных поставок/работ/услуг, которым законодательством Республики Узбекистан либо законодательством страны их государственной регистрации не запрещено участвовать в конкурсных торгах и/или в осуществлении аналогичных поставок/работ/услуг в Республику Узбекистан.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать требованиям, установленным в конкурсной документации, в том числе иметь:

- суммарный оборот в качестве поставщика нефтегазового оборудования и/или запасных частей и приспособлений к нему за три года (2018 г., 2019 г., 2020 г.) не менее 200 000 (двести тысяч) долларов США;
- документ(ы), выданный(е) производителем(ями) или организацией(ями), входящей(ими) в группу компаний производителя (на фирменном бланке соответствующей организации), на поставку оригинального товара от производителя, который является предметом настоящих конкурсных торгов, с сохранением гарантийных обязательств производителя при использовании на объектах покупателя.

Полный комплект конкурсной документации на русском языке можно получить после подачи письменной заявки. Заявки на фирменном бланке за подписью руководителя принимаются до 22 января 2021 года по адресу:

**Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1А,
ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани», телефон 78-140-40-40,
факс 78-140-40-41, e-mail: uzbekistan@lukoil-international.uz**

Заявка претендента должна быть составлена по форме, приведенной на <http://lukoil-international.uz/tenders/info>, и направлена по указанному выше адресу.

Комплект документов будет выслан по e-mail или почте без какой-либо ответственности за утерю или позднее прибытие, а также может быть выдан уполномоченному представителю участника конкурса, прибывшему по указанному выше адресу, после представления письменной заявки на участие в конкурсных торгах.

Источник финансирования — собственные средства ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани».

Конверты с конкурсными предложениями должны быть доставлены до 15.00 23 февраля 2021 года по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1А.

Вскрытие конвертов с конкурсными предложениями состоится в 16.00 23 февраля 2021 года по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1А в присутствии уполномоченных представителей участников, пожелавших принять в этом участие.

Хақ сўзи
Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:

Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Агентстве информации и массовых коммуникаций при Администрации Президента Республики Узбекистан.
Регистрационный № 0002 от 25 марта 2020 года. Индекс 166. Заказ Г-124.
Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 8 660. Способ печати офсетный. Формат А-2.
Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк»,
адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5 6.



Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 71-236-29-89.
По вопросам экономики — 71-233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 71-236-07-94. Информационно-аналитический отдел — 71-236-09-67.
Реклама — 71-232-11-15. Секретариат — 71-233-28-49. Канцелярия — 71-233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.
За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подписку.
Ответственность за качество печати газеты несет ИПАК «Шарк».
Телефон типографии 71-233-11-07.

Выпускающий редактор О. БОЛТАБОВЕВ
Старший корректор Н. РЫЖКОВА

Газета сверстана И. ЛАРИОНОВЫМ
Итого по УзА: 21.55 Подписано в 00.30

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.
Адрес в интернете: www.narodnoeslovo.uz e-mail: info@narodnoeslovo.uz